

Отзыв

на автореферат диссертации Сопиной А. Л. «Когнитивный аспект интертекстуальности английского художественного текста: на материале романов Д. Лоджа», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки (Санкт-Петербург, 2019)

Изучение вопросов интерпретации текста с учетом его широких интертекстуальных связей сохраняет свою **актуальность**. Компьютеры научились распознавать речь, расшифровывать письменные изображения, переводить текст, однако способность правильно передавать и интерпретировать подтекст остается прерогативой человека. Изучение особенностей формирования значения слова в контексте и его интерпретация вызывают определенные трудности. Цель диссертационной работы А.Л. Сопиной заключается в определении механизмов формирования семантики интертекста в англоязычном художественном тексте и в их описании с позиций когнитивной лингвистики. Работа написана в русле западной когнитивной лингвистики с использованием методов корпусного анализа лингвистических данных.

Автор работы предпринимает попытку всестороннего анализа интертекста с помощью качественных и количественных методов, что представляет **научный интерес и новизну исследования**. Такой подход позволил А.Л. Сопиной определить структурные особенности интертекстуальных включений в романах Д. Лоджа, смоделировать процесс формирования значения исследуемых примеров интертекста, выявить когнитивные механизмы формирования смысла интертекстуальных включений как на уровне отдельных высказываний, так и на уровне текста.

Достоверность результатов исследования обеспечивается обширной теоретической базой, применением современных методов проведения лингвистического анализа и внушительным корпусом анализируемого эмпирического материала: Объем исследованного материала составил 962 страницы текстов романов Д. Лоджа, из которых методом сплошной выборки было выделено более 300 единиц интертекста.

Знакомство с авторефератом дает основание сделать следующее заключение: Диссертационная работа А.Л. Сопиной является самостоятельным, законченным, актуальным по тематике и значимым по полученным результатам научным исследованием, в котором предлагается оригинальное решение важной научной проблемы. В автореферате отражены все этапы проведенного анализа. Выносимые на защиту основные положения и выводы подкреплены достаточным количеством доказательств их валидности, прошли солидную апробацию, многократно докладывались на научных конференциях и отражены в 14 публикациях (3 из них опубликованы в рецензируемых периодических изданиях из списка ВАК РФ). Достигнутые результаты исследования можно квалифицировать как обоснованные научные, практические и методологические разработки. Тематика диссертации соответствует специальности 10.02.04 – Германские языки. Автореферат в полной мере отражает результаты работы диссертанта.

На основании автореферата можно считать, что диссертация на тему «Когнитивный аспект интертекстуальности английского художественного текста: на материале романов Д. Лоджа», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки, является самостоятельной и завершенной научной работой, соответствует паспорту заявленной специальности, а также требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» от 24.09.2013, № 842, а ее автор – Александра Львовна Сопина – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры немецкой филологии с
возложением обязанностей заведующей
кафедрой иностранных языков и лингводидактики
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»
Галина Андреевна Баева



Г.А. Баева

199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д.7-9
Сайт организации: <http://spbu.ru>
Тел.: (812) 328-20-00, (812) 326-49-73
Эл. адрес: g.baeva@spbu.ru

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ПО ЛИЧНОЙ
ИНИЦИАТИВЕ

10 СЕН 2019

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБГУ ПО САДРЕВСКОЙ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERTISE](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERTISE)

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВ №4
М. С. ЗУБОВА

